

Чемпион мира в Чечне не у дел

написано Movladi ABDOULAEV | 26.03.2008

Любители спорта помнят известную в прошлом фамилию тяжелоатлета Ибрагима Самадова -заслуженного мастера спорта, члена молодежной сборной СССР, члена главной сборной СССР, чемпиона СССР среди юношей до 18 лет 1986 года, чемпиона СССР и Спартакиады народов СССР, чемпиона мира (лето 1991 года) и Европы (1992 год). Сегодня известный спортсмен не у дел. Почему?

– Сколько Вам было лет, когда вы увлеклись спортом?

-Начал я заниматься вольной борьбой с 14 лет в Доме культуры станицы Первомайской Грозненского района. 2-3 месяца посещал тренировки, но по уважительной причине пропустил одно занятие и меня за это исключили из секции, сказав, что из меня спортсмен не получится. Потом я записался в ДСО «Динамо» на тяжелую атлетику к тренеру Чингизову. По сложившимся обстоятельствам тренеру пришлось уехать на Украину, и он пригласил меня и еще троих своих воспитанников с собой на Украину. В городе Луганске я прожил два года в интернате спортивного профиля.

– Когда вы вернулись в Чечню?

-В 1984 году, имея спортивный титул чемпиона Украины среди юношей. Тренировался у Ибрагима Кодзоева. 11 месяцев в году мы проводили на тренировочных сборах. В 1985 году выполнил норму мастера спорта и том же году меня приняли в молодежную сборную СССР, был назначен капитаном команды. В1986 году стал чемпионом СССР среди юношей до 18 лет. Все эти годы выигрывал на различных промежуточных соревнованиях. А 1988 году принял участие в чемпионате мира среди молодежи (Греция), заняв 4 место. В 1989 году стал обладателем высшей награды Спартакиады СССР. Летом 1991 года завоевал титул чемпиона СССР и в октябре того же года – чемпион мира. В 1992 году – чемпион Европы и

бронзовый призер Олимпийских игр. Эти Игры мне запомнятся на всю жизнь. Из-за превышения моего собственного веса на 50 грамм, первенство отдали сопернику, это меня возмутило до глубины души, и я отказался от бронзовой награды. За этот проступок мне грозила пожизненная дисквалификация, но Асланбек Аслаханов и Руслан Хасбулатов встали на мою защиту и с меня сняли это наказание, заменив на запрет участия в Олимпийских играх 1996 года.

– Когда вы возобновили занятия спортом?

-Перед началом военных действий в Чечне. В республике для дальнейших тренировок не было ни условий, ни возможностей. Уехал по приглашению в Казахстан. Приняв участие в чемпионате Азии, завоевал титул чемпиона.

У нас не будет спортивного будущего и хороших спортсменов, если мы не будем поощрять чемпионов. В спорте, как и в любой другой сфере, должен быть стимул для роста спортивных результатов, потому что спортсмен полностью отдает себя спорту, порой теряя здоровье.

После второй военной кампании был представителем в Саратове от Чеченской Республики.

Очень радуется, что Президент Рамзан Кадыров уделяет такое большое внимание спорту, помогая во всем. Президент Федерации тяжелой атлетики Магомед Кадыров и секретарь федерации Замруди Ибрагимова взялись за возрождение этого вида спорта. Вы только представьте, чеченские спортсмены одного зала в 1986 году на чемпионате СССР заняли пять первых мест в десяти весовых категориях. Такого результата не было ни в одной республике.

Хочется надеяться, что тяжелая атлетика займет достойное место среди других видов спорта, как и в прежние времена.

<http://www.grozny-inform.ru>